

清雪除冰暖寒冬 齐心协力保畅通

新春走基层

市发改委

市发改委启动日报、日监测制度,及时掌握粮油市场走势和库存情况。再度提升应急加工能力,落实应急供应网点,备足应急保障力量。统筹推进粮源调度、储备轮换等,加强

产销对接,确保粮油供应不断档、不脱销,确保价格基本稳定。督促有关企业加强值班、清点库存,与有关运输装卸单位沟通,随时调用。

市城管局

面对恶劣天气,市城管局及时启动扫雪除冰应急预案。该局主要负责人深入一线,组织城管系统全员上阵,全力以赴开展扫雪除冰工作。科学调度作业车辆、人力,对内环高架沿线、主次干道、重要交通路口等重点路段进行彻夜清雪,全力确保“雪停路净”“路净冰除”。2月4日夜间,

共出动4000余人次、200余台车,撒布融雪剂、融雪盐1200余吨。

同时,全市城管系统开展安全隐患排查整治。现已排查城市环卫设备251处,发现安全隐患18处,全部完成整改;排查户外广告、店招招牌3445块,发现问题3处,全部完成整改。

市应急管理局

4日晚至5日凌晨,市应急管理局一方面组织精干力量做好包干区扫雪除冰工作。其间,干部职工不惧严寒,迅速行动,拿着铁锹、雪铲等工具,积极参与积雪清理工作,为群众出行开辟出一条整洁、畅通之路。另一方面,市应急管理局组织人员连夜开展道路安全巡查,严格执行领导在岗带班、24小时值班制度,针对低温雨雪冰冻天气涉及行业部门多、次生衍生灾害链长、对经济社会影响大等

特点,及时会商研判低温雨雪冰冻天气可能带来的衍生事故情况,指导各地各有关部门切实做好重点行业、领域安全防范工作,重点对全市124家危化企业做好安全风险提示。同时,加强灾情核查、统计和上报工作,落实受灾群众紧急转移安置准备各项措施,妥善做好应急物资调拨和发放工作,遇有灾情发生第一时间开展救助。

市住建局

4日晚至5日清晨,市住建局系统聚焦“保畅通、保安全、保运行、保供应、保稳定”目标,统筹力量开展扫雪除冰工作。

市住建局统筹安排加强市管道路巡查,共巡查道路、桥梁130公里,清理人行天桥积雪、清理内环高架冰凌,目前全市主要市政道路桥梁和直管四座人行天桥路面畅通、通行正常。全面开展直管公园积雪清扫工

作,清理断枝、扶正倒伏苗木;强化游园安全,及时引导、劝阻游客,设置警示、安全标志,有效保障运行安全;全面检查植物防寒设施,对大风、积雪导致破损、树木裹干不严等问题的设施进行维修维护,确保植物安全越冬。督促居民小区物业服务企业加强对物业管理区域内共有部位和共用设施设备的维修管理,开展物业区域内扫雪除冰工作。

淮安生态文旅区

截至5日早上6点,淮安生态文旅区已经出动1500余人次扫雪,出动各类车辆、机械58台次,累计撒布融雪剂60余吨、融雪盐360余吨。

淮安生态文旅区党工委、管理办主

要领导带头在街头指挥调度,坚持“雪不净、机不歇、人轮换、段不空”工作标准,加大机械和人工精细化作业力度。城管、交警部门靠前指挥,有序开展除冰作业,确保道路桥梁正常通行。医

院、商超以及各辖区办事处等全区各单位、各部门一夜无眠,迅速组织人员到各自责任区域开展扫雪除冰工作,扫出一条条畅通的道路,保障群众出行安全。



4日晚至5日凌晨,淮安新城投资开发有限公司启动扫雪除冰应急响应机制。该集团公司领导班子带队,干部职工连夜奋战,出动340人次,调动铲雪机械8台,全力开展铲冰除雪行动。



5日凌晨,市环卫部门组织工人和机械,及时清除城区主干道路上的积雪冰凌,确保人们安全出行。

融媒记者 赵启瑞

市公安局交警支队

淮安交警全警上岗,迅速启动恶劣天气应急处置预案,全面启动等级勤务,支队领导一线督导,大、中队领导在岗在位,靠前指挥,开展除冰雪保畅通工作。全市共出动警车640余辆次,警

力2100余人次定点定岗负责疏导指挥,提醒过往车辆驾驶人谨慎驾驶、减速慢行,保持安全车距。在我市境内沪、长深、新扬高速采取铲雪车铲雪撒盐、警车开道降速、重车压道等措施,严

防路面积雪结冰,全力保障行车安全。同时,组织机关合成行动队连夜上路扫雪除冰,执勤民警顶风雪、冒严寒坚守岗位,奋战在道路交通安全保障的第一线。

朱码船闸管理所

为保障船闸正常运行,朱码船闸管理所“盐河红”党员突击队立刻行动,开展除雪保畅工作,让党旗飘扬在除雪融冰应急抢险现场。

清雪现场,大家不畏严寒、分工协作、相互配合、持续奋战,用铁锹、雪铲、

扫帚等工具,对闸区范围内的道路、天桥、闸门等积雪区域进行逐段清理,特别是对上游远调站和上岸入口等船闸上岸的关键位置进行重点清扫,抛撒融雪剂、铺设防滑垫、设立警示牌,防止岸堤上冻结冰,保障船闸上岸通行安全。

朱码船闸管理所全体干部职工迎难而上,暖心护航出行,全力守护水上运输的“回家路”,用实际行动践行“两保一强”专项行动要求。在大家的共同努力下,闸区范围路面上的积雪得到及时清理,道路状况得到很大改善。

融媒记者 何剑峰 杨春阳 李蓉 吴海涛 吴家婧
通讯员 鞠战东 孙婧 张曾禹 王颖 徐婧 熊盛荣 周恋佳 王爱国

数说金湖镇街篇

2023年,金湖县戴楼街道认真贯彻落实县委、县政府决策部署,牢固树立“项目为王、环境是金”工作导向,牢牢把握稳中求进工作总基调,统筹推进经济发展和民生保障,各项工作取得明显成效。

战鼓催征马蹄疾,扬帆奋进正当时。戴楼街道党工委书记张鑫表示:“今年,戴楼街道将继续以‘精致高铁城 和美新戴楼’为定位,按照既定目标,坚定信心、凝心聚力再出发,为金湖高质量发展贡献力量。”

戴楼街道:科学谋干 为民实干 展现精致和美新风貌

基层党建

●2023年,在党建引领下,戴楼街道9个村(社区)不断增强活力,经营性收入均超序时完成50万元既定目标,其中牌楼村集体经营性收入超150万元。

工业经济

●2023年,戴楼街道招引投资亿元以上项目10个,其中已开工项目6个、竣工项目3个。
●规上工业企业产值完成44亿元,同比增长8.6%。

民生福祉

●2023年,戴楼街道托底户共19户49人。
●2023年,戴楼街道便民服务中心累计接待群众7000余人次,办理业务6600余件,累计接受群众满意度评价5400人次,无一差评。



红小村议事活动



双洋机械公司生产场景



文明实践活动

基层党建迸发活力

2023年,戴楼街道党员干部积极担当作为,争当乡村发展“领跑者”、致富之路“领头雁”。在办好民生实事方面,该街道加强村企共建,实施“红色领航·同心筑梦”非公党建提升项目,各企业党支部隶属于各村党总支管理,加强了村企党建共建,引领企业党员服务村企共建发展大局。积极邀请县委组织部、宣传部等县直机关单位联合开展“7+N”活动,畅通联系服务群众“最后一米”。开展文艺汇演下乡、各类党员志愿服务活动等,不断密切党群关系,放大联动效益。制定街道为民办实事成果进展表,着力解决群众的急难愁盼问题。

为充分发挥乡村振兴人才党支部作用,该街道聘请淮安市农科院业务骨干担任乡村振兴特聘农业专家,坚持因地制宜培植优质水稻高产示范方,形成千亩示范方1个、百亩示范方2个。指导成立的淮安市金湖县润季绿化有限公司,由官塘村党员干部领办,吸收周边富余劳动力220人次,预计每年可为村集体经济增收20万元。积极探索建立“村党组织+合作社+家庭农场”经营模式,成立专业合作社,形成干部有作为、集体有收益、百姓得实惠的共赢局面。

工业经济持续突破

在戴楼街道招引的江苏阿路美格新材料股份有限公司A2级防火芯卷生产车间,操作工人有条不紊地忙碌着。公司

董事会秘书、财务总监王少海告诉记者,企业研发的A2级防火铝复合板,填补了我国在幕墙装饰中的一项空白,从根源上打破了国外企业的技术垄断。

近年来,戴楼街道坚持把高质量发展的重心放在项目上,把项目招商作为第一要事,聚力招商引资、重抓项目建设,优化营商环境,推动经济高质量发展,主要领导协调解决项目建设困难,推动项目签约、落地、开工。

该街道制订《戴楼街道工业经济规模达百亿攻坚行动计划》,实施优质企业梯次培育行动,推动工业经济保持较快增长。39家列统企业全年完成应税开票销售35.8亿元,同比增长8.19%。规上工业企业产值完成47.4亿元,同比增长9.25%。在培大育强上,培植规上入库企业9家,其中工业企业3家、贸易服务业企业6家。

幸福指数不断刷新

2023年,戴楼街道坚持全心全意为人民服务的宗旨,进一步深化落实人居环境整治、社会救助和卫生健康等各项政策,百姓幸福指数不断攀升。

积极开展美丽乡村示范创建,红岭、官塘、新塘等村改厕工作整体推进,改造户厕273户。突出双楼路、衡铜路、205国道沿线环境整治,修复全域破损道路30公里。投资4600多万元实施衡铜路、戴衡路18公里路段拓宽、硬化、黑化、绿化工程。全街道评出200多户“清洁示范户”“十星级文明户”等,通过示范户、典型户带动街道居民主动融入人居环境整治。

在公共空间治理中,该街道坚持以“四空间”和“一清理三分离”等工作为抓手,推进农田连片治理,依托高标准农田建设,在小集村实施“小田并大田”高标准农田整治,已完成1400亩土地平整,溢出土地面积278亩,并配套建设渠涵闸等设施。

为打造“戴您办、金心办”戴楼政务服务品牌,该街道坚持“一窗受理、综合服务”模式,建立“进一扇门、到一扇窗、一次办好”工作机制,9个窗口中设置了综合受理全科窗口5个、1件事专窗1个、司法专窗2个、社会治理专窗1个,全面实行“开放式办公、一站式办结”管理体制。在周通报、月通报中多次受到县政务服务中心表彰,多次获评“十佳单位”。新建村居公墓100余座,有序推进各村居公园广场健身器材配置,建成“15分钟便民服务圈”。实施“点亮工程”,新装路灯120余盏。牌楼公寓增设新能源汽车充电桩,建设400米文化长廊,建设示范性乡村互助睦邻点。

当下,戴楼街道和美乡村建设深度融入乡村治理体系和治理能力现代化建设,美丽乡村与乡风文明相得益彰,街道所属村庄个个有颜值有内涵更有气质。



乡村风景美如画

总策划 王会
统筹 李广忠
融媒记者 郭敬杰 吴家婧
图文 李军 崔登良
通讯员 杨焕新